



## 學術

### 大漢原鄉藝術村暨青年論壇



「110.11.20 大漢原鄉藝術村暨青年論壇」參與學生全校週末班同學及休旅系日間部志工學生們。為增進吸收新世代議題，學習新媒體新創業技能，善用教育部高教深耕計畫暨原住民計畫案，安排青年創業家及樂舞人才蒞校演講，以新媒體、新創藝為論壇主題，搭配竹編、草編與棉編文化課及活潑等舞蹈表演，讓評審老師們依據Pitch簡報企劃、視覺美感設計、影片剪輯、文案內容行銷及影片拍攝頒給十個小組五種獎項。

活動精彩充實，讓美位參與者滿載而歸。

## 行政

### 優秀教師張政治副教授



以「愛」為教育信念

### 優秀教師李英蘭副教授



發揮專業能力及具備教育熱忱

### 熱心教育展現愛心



陳振貴董事熱心教育捐贈  
本校星愛助學計畫基金



鍾瑞國董事熱心教育捐贈  
本校星愛助學計畫基金

### 東部休閒產業創新教學



「110年創新教學休旅系東部休閒產業課程落實善盡大學社會責任戶外教學」執行教育部高教深耕計畫善盡大學社會責任，原安排由休閒遊憩與觀光餐旅管理系師生帶領崇德國小音樂班學生一同，至崇德海灘淨灘及海廢創作活動，由於受限於疫情考量，分為前後二天分開辦理。休旅系繼去年與崇德國小辦理音樂創作活動，今年除持續有音樂古謠傳唱，並加上石繪創作，小朋友發揮創意，用藝術傳達不同的情緒，天真可愛令人激賞。



校長參加大漢好聲音活動學生  
們賣力演出，活動熱烈精彩



所有參加學生學生都表現才華與實力

# 創生論壇集錦

## 緣起與目標

2019年，行政院核定為地方創生元年，並將花蓮縣秀林、壽豐、鳳林、光復、豐濱、卓溪、玉里及富里等鄉鎮列為優先推動地區。大漢技術學院創校以來，即致力於培育花東子弟、提升地方教育為辦學理念。今日面臨花東教育資源偏少、地區產業結構失衡，大漢更應善盡大學社會責任、響應政策及自我創新轉型；所以將2020年訂為大漢創生元年，並與同樣創社以來就持續關注花東在地輿論、民生發展的更生日報，共同辦理『花蓮洄瀾-地方創生論壇』。藉以啟動花蓮在地的地方創生量能，並配合花蓮縣在創新、創意及創業上，積極鼓勵花東青年返鄉就業、一起打拼，打造我們的家鄉-花蓮，成為地方創生的模範標竿縣市。2021年除了受到Covid-19疫情嚴厲的衝擊之外，台灣面臨50年以來最大的旱情，更加凸顯氣候變遷調適的重要性，因此，將「低碳永續家園」與「地方創生整合」，打造大漢成為有機產業與環境教育結合的創生教研示範友善基地。期待藉由花蓮洄瀾地方創生論壇的賡續辦理，提供產、官、學的交流平台，為打造花蓮成為「生產、生活、生態」三生一體的產業典範共同努力。



## 防範網路詐騙不分你我!



基於網路詐騙事件層出不窮，學生輔導中心邀請了北埔派出所林勁元所長前來分享實際案例與防詐知識。林所長列舉多樣詐騙模式，如猜猜我是誰？-假冒熟人詐欺、網路交友詐騙、網路交友假援交的迷思等等詐騙。所長特別提到線上博弈已經成為年輕化族群的巨大陷阱，除了有遭受詐欺的危險，更可時時能遇見組織犯罪，如賭客擴張信用無力還債，就遭暴力討債及恐嚇取財。

所長提出如何避免遭受詐騙的方法，如來電不可盡信、養成查證的習慣、ATM無設定功能、網拍勿私下交易、電話詢問個資案情或製作筆錄都是詐騙、提到錢都是詐騙、養成1聽2掛3查證、有問題撥打165或110專線。

大漢技術學院參加110年花蓮縣全縣暨社區全民聯合運動會榮獲多項獎牌，成績優異。



交通安全宣導加強同學對交通安全之觀念，保護自深般全



## 珠寶技術系的榮耀

彭柏鈞同學榮獲首飾實物組一佳作

李育婷同學獲得中國礦冶工程學會大專生獎學金一萬元

章芸同學榮獲首飾實物組一三等獎



## 大漢技術學院姚國山校長頒獎與本系傑出校友陳紹滕建築師



本年度研討會針對資源再生與環境保護等議題，進行探討與論文發表，投稿數共計四十四篇，受到疫情影響，但參與人次仍有百餘人，發表論文單位包括國立成功大學、國立大學、國立臺北科技大學、國立東華大學、龍華科技大學、遠東科技大學、明志科技大學及大漢技術學院等公私立大專院校。大漢學院土環系主任王世忠表示，歷屆研討會有十多所公私立大專院校參與、五十篇以上學術論文發表，足見各界與支持。今年與去年一樣因受新冠肺炎疫情影响，由愛護原本暫停到延後舉辦，但受到各界對大漢技術學院的支持與愛護，使得今年仍能夠順利舉行。